UBND THI XA NINH HOA KIEM TRA GIUAKII

TRUONG TRUNG HQC CO SO Nim hoc: 2023 - 2024
TRAN QUANG KHAI Mbén: Toan - Lép 8
I. MUC TIEU

Thu thap thong tin dé danh gia xem hoc sinh c6 dat dugc chuan kién thuec, ki nang trong
chuong trinh hay khong, tir 6 diéu chinh phuong phap day hoc va dé ra cac giai phap thuc
hién cho chuong tiép theo.

1. Vé kién thirc: Nham danh gia cac mic do HS linh hoi kién thic di hoc (Pai s6 + Hinh hoc)
- Pa thic nhiéu bién. Cong, trur, nhan, chia cac da thuc nhiéu bién

- Nhitng hang dang thirc dang nhé.

- Hinh hoc tryc quan (Hinh chép tam giac déu, hinh chép tir giac déu)
- Pinh ly Pythagore

- T giac (Hinh thang cén, hinh binh hanh)

2. Vé ki ndng: Nham danh gia muac do :

- Ki néng tinh toan.

- Ki nang suy luén, trinh bay bai giai

3.Vé ning luc:

- Ty 1am, giai quyét van dé: cac cau hoi trong dé kiém tra

- Sang tao: trong viéc giai quyét cAu hoi van dung cao.

4. Dinh hwéng nang lwe, phim chit:

- Giup hoc sinh phat huy nang luc giao tiép toan hoc, nang lyc tu duy va lap luén todn hoc , nang
luc giai quyét van dé

- Pham chit: Cham chi , trung thue.



II. KHUNG MA TRAN PE KIEM TRA

Mirc do danh gia
. ; Vand T6
1| cigs | Noidung/Don | Nhinbift | Thonghiéu | Vin dyng ’-“:ao"“g f,’/:g
vi kién thirc didm
T T T T
N TL N TL N TL N TL
KQ KQ KQ KQ
Pa thirc nhiéu
bién. Cong,
1 .| trir,nhan, chia | 5 1 2 35
Bieu thie | 4, e nhidu
daiso | pign
HL 2
e}ng (?ang , 3 | ) 25
thirc dang nhé&
2 | Khditrong 5 ., 2 2 15
o x chop tir gidc
thirc tién N
deu
Pinhli | Dinh li
3 1 5
Pythagore | Pythagore
T giac 1 25
Tinh chat va
4 | Tigise |dau hiéu nhan
bi€t cua hinh 1 1 1 17,5
thang can va
hinh binh hanh
Tong 9 1 3 |5 4 1
Tilé % 30 40 25 5 100
Ti 1€ chung 70% 30% 100




III. BANG PAC TA MA TRAN PE KIEM TRA

TT

Chu dé

Mite d) d4nh gi4

So cau héi theo mirc do nhan thirc

Nhén
biét

Thong
hiéu

Vian
dung

Vian
dung
cao

PAI SO (15 tiét)

Bieu thirc
dai so

Da  thirc
nhiéu bién.
Cac phép
toan cgng,
trir, nhan,
chia cdc da
thivc nhiéu
bién

Nhén biét:

— Nhan biét duoc cac khai
niém vé don thuc, da thic
nhiéu bién.

5(TN)

C1,2,34
"

Théng hiéu:

— Tinh duogc gié tri cia da
thirc khi biét gia tri ctia cac
bién.

1(TL)
Cl14

Van dung:

— Thyc hién duoc cac phép
tinh: phép cong, phép tru,
phép nhan cac da thuc
nhiéu bién trong nhiing
truong hop don gian.

— Thyc hién dugc phép
chia hét mot da thirc cho
mot don thirc trong nhitng
truong hop don gian.

2(TL)

C13a,
13b

Hang ding
thirc
dang nho

Théng hiéu:

— M6 ta duoc cac hang
dang thirc: binh phuong
cta téng va hiéu; hiéu hai
binh phuong; 1ap phuong
ctia tong va hiéu; tong va
hiéu hai lap phuong.

3(TN)

C6,7,8
1(TL)
C13c

Van dung:

— Van dung duogc céac héng
dang thuc dé phan tich da
thirc thanh nhan tor ¢ dang:
van dung tryc tiép hang
dang thirc;

— Van dung hing dang
thirc thong qua nhom hang
tir va dat nhan tr chung.

2(TL)

C15a,
15b




HINH HQC TRUC QUAN (4 tiét)

Nhan biét
N iAo 2(TN)
— Mo ta (mat bén, dinh)
. | dugc hinh chop tam giac C9,10
Hinh chdp | 43, v3 hinh chop tur giac
Cac hinh | fam  gidc | 53,
khoi trong | déu, hinh |
thuc tién | chép i | ThONg hicu
gidc déu — Tinh dugc dién tich xung 2(TL)
quanh, thé tich cia mét Cl16a,1
hinh chép tam giac déu va 6b
hinh chép tir gidc déu.
HINH HQC PHANG (7 tiét)
Van dung cao:
— Giai quyét dugc mot s6
Pinh i Dinh li Vé.}’l de Athuc tién gzjln V('Ti’ 1(TL)
Pythagore | Pythagore | Y'¢¢ Vall dung dinh i C18
Pythagore (vi du: tinh
khoang cach gitta hai vi
tri).
Nhan biét:
an bie 1(TN)
Twr giagc | — Mo t3 T oide. t
! ok‘ta duoc tir giac, to Cl11
giac 10i.
Nhan biét:
— Nhan biét duge dau hiéu
Tinh chat | 3¢ mot hinh thang 1a hinh | 1(TN) | 1(TL)
T giac | va ddu hi¢u | thang can. C12 C17a

nhgn  biét
hinh
thang cdn
va hinh
binh hanh

cua

— Nhaén biét dugc dau hiéu
dé mot tir giac 1a hinh binh.

Théng hiéu

— Giai thich dugce tinh chat
vé dudng chéo cua hinh
binh hanh.

1(TL)
C17b




IV. PE KIEM TRA

A. TRAC NGHIEM KHACH QUAN: (3 diém) Chon mét ddp dn ding trong cdc phiong dn
A, B, C, D & méi cdu sau va ghi vao bai lam.

Céiu 1. Biéu thirc ndo sau day 1a don thuc?
A. (1+x)x3; B. x+2y; C. (xy+z)t; D. 3xp°z’.
Ciu 2. Biéu thirc ndo sau day 1a da thirc?

x+2y

1 2 1
; B. x+—; C.—x+=Zy-3y"; D.—+)".
3 y X 2x

A.

Céu 3. Cap don thirc nao dudi day 1a hai don thirc dong dang?
A. 12x*y* va 12x*y°; B. —12x*y* va 12x%y°;
C. 12x°y* va —2x°y*; D. 12x*y® va 12x°y°.
Ciu 4. Pa thuc 7x°y*z — 2x*y* chia hét cho don thic nao dudi day?
A. 3x*; B. -3x*; C. 2x’y; D. 2xy’.
Cau 5. Biét M + 5x* — 2xy = 6x> + 10xy — »*. Pathic M 1a
A M =x"+12xy - y°; B. M =x>-12xy - y*;
C.M=x"-12xy +y°; D. M =-x"-12xy + y°.
Ciu 6. Khang dinh nao sau ddy la dung?
A. (x- 2y)(x2 + 2xy + 4y2) =x + (2y)3; B. (x - 2y)(x2 + 2xy + 4y2) =x - (4y)3
C. (x- 2)/)(x2 + 2xy + 4y2) =x + (4y)3; D. (x- 2y)(x2 + 2xy + 4y2) =x - (2)/)3
Ciu 7. Dién vao chd tréng sau: (x + 2)2 =x" + D +4
A. 2x; B. 4x; C.2; D. 4.
Céu 8. Hang ding thirc (4 — B)' = 4 —=34°B +34B* — B® cotén la
A. binh phuong cua mdt hiéu B. 1ap phuong cua mdt hiéu;
C. hi¢u hai 1ap phuong D. hiéu hai binh phuong.
Céu 9. Hinh chop tam giac déu c6 mat bén 1a hinh gi?
A. Tam gidc can; B. Tam giac déu; C. Hinh chir nhat; D. Hinh vuéng.

Céu 10. Hinh chép tir gidc déu c6 day 1a hinh gi?

A. Hinh binh hanh B. Hinh chir nhat C. Hinh vudng D. Hinh thoi
Céu 11. Khang dinh nao sau day 1a ding?

A. Tt giac c6 4 duong chéo;

B. Tong cac goc ctia mot tir gidc bang 180°;

C. TOn tai mot tir giac ¢6 1 goc ti va 3 goc vudng;



D. Tt giac 161 1a tr gide ludn nam v€ mot phia ciia dudong thang chira mot canh bat ki cua tur

giac do.

Cau 12. Hay chon cau dung. Ta gidc ABCD 14 hinh binh hanh néu:

A~ ~

A A=C B.B=D C. AB//CD va AD = BC D.A=C vaB=

B. TU LUAN: (7,00 diém)

Cau 13: (1,754) Rat gon biéu thuc:

a) (x—2)3x+1)  b) (-9x°y +6x°y" —4n7): Bx’) c) (x—2)*+4x
Céu 14: (1,004) Tinh gia trj cta biéu thic

A=(15xy’ —9x’y +42x7y* —31)—(15xy’ +42x’y’ —14) taix = _?1 vay=6
Cau 15: (1,25d) Phan tich cac da thuc sau thanh nhan t:

a) 4x> —49 b) 2x* —20x* —8xy” +50x

Cau 16: (1,00d) Mot chiéc 18u c6 dang hinh chop tir giac déu ,biét do dai canh day 13 3m , chiéu

cao cua hinh chop 14 2m .

a. Tinh thé tich khong khi trong chiéc 1éu .

b. Biét d6 dai trung doan hinh chép 13 2,5m. Tinh dién tich xung quanh cta chiéc 1éu.

Céu 17: (1,504) Cho AABC cén tai A. I 1a trung diém ctia AC. Ly diém D sao cho I 1 trung

diém cua BD.

a. Ching minh tr gidc ADCB 14 hinh binh hanh.

b. Pudng thang di qua diém D va song song v6i AC cit BC tai diém E. Chting minh AE = BD.

D

Cau 18: (0,50d) Hai toa nha cach nhau 12m. Tinh khoang cach giita hai diém A, B trong hinh

bén dudi.

B

.
17

32m 4l m




V. HUONG DAN CHAM KIEM TRA
A. TRAC NGHIEM KHACH QUAN: (3 diém) Moi ciu tra loi ding dwoc 0,25 d

Cau

1

2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11

12

Pap an

D A C C A D B B A C D

D

B. TU LUAN: ( 7 diém )

Cau Pap an Biéu diém
a)(x—2)(3x+1) 0,50
132 |=3x"+x—6x-2 0,25
= 3x>—5x—2 0,25
(—9x2y3 +6x°y° — 4xy2) : (Bx?) 0,75
13b |- _3 2_4
= —3xy+2x" ——
3 0,75
(M6i két qua don thirc chia cho don thire ding dwoc +0,25d
(x —2)* +4x 0,50
13¢ | =x"—4x+4+4x 0,25
=x’14 0,25
Tinh gia tri cua biéu thirc
A=(15xy’ —9x’y 4+ 42x*y* —31)—(15xy’ +42x’y* —14
(15xy* —9x’y y* —31)—(15xy y’ —14) 100
tai x = —! vay=6
: 3 y
A=(15xy" —9x’y +42x7y” —31)— (15xy’ + 42x°y’ —14)
0,25
A =15xy° —9x’y +42x%y* —31—15xy’ —42x°y’ +14
14a
A =(15xy’ —15xy’ )+ (42x7y* —42x°y* | =9’y +(=31+14) | 0,25
A=—-9x’y—17 0,25
Thay x = _Tl va y = 6 vao biéu thic A = —9x’y —17
\ 0,25
—1
A= —9.[—] 6—-17=-15
3
Phan tich cac da thtrc sau thanh nhéan tr:
15a 0,50
a) 4x*>—49




=(2x)?*-"7* 0,25
=2x-7)2x+7) 0,25
b) 2x’ —20x* —8xy” +50x 0,75
= 2x(x* —10x — 4y” +25) 0,25
15b 3
= 2x[(x2 —10X4—25>—4y2}:2x[(x—5) —(2y)2} 0,25
= 2X(x—5—2y)(x—5—l—2y) 0,25
Mot chiéc 18u c6 dang hinh chép ti giac déu ,biét d6 dai canh
day 1a 3m , chiéu cao ctia hinh chép 1 2m . 0,50
16a a. Tinh thé tich khong khi trong chiéc 1éu .
Thé tich khong khi trong chiéc 1éu 1a:
0,50
1.3.3.2 = 6m’
3
b. Biét d6 dai trung doan hinh chép 13 2,5m. Tinh dién tich .
xung quanh ctia chiéc 1éu. ’
16b Dién tich xung quanh cua chiéc 18u 1a:
1 5 0,50
—.3.4.2,5=15m
2
Cho AABC can tai A. I 13 trung diém cua AC. Ly diém D sao
cho 11a trung diém ctia BD. 0,75
a. Chuing minh t&r gidc ADCB la hinh binh hanh.
A D
17a :
B C E
Xét tor giac ADCB c6
I 1a trung diém ctia AC (gt) 0,50
I 14 trung diém cua BD (gt)
Suy ra tir gidc ADCB la hinh binh hanh 0,25
17b b. Pudng thing di qua diém D va song song voi AC cit BC tai 0.75

diém E. Chimg minh AE = BD.




ABC = ACB (AABC can tai A)

Mai ACB = DEC (hai géc ddng vi bing nhau do AC//DE) 0,25
— ABC = DEC

Xét tor giac ADEB co:
AD // BE (gt) 0,25
=> T gidc ADEB 14 hinh thang

Lai co: ABC = DEC (cmt)

=> Tir gidc ADEB la hinh thang can 0,25
Suy ra AE =BD
Tinh khoang cach giita hai diém A, B trong hinh bén dudi 0,50
Ké AC vuong goc véi BC.

0,25

BC=41-32=9m

18 Ap dung dinh 1i Pytago vao tam gidc ABC vudng tai C:
AB’ = AC* +BC* =12° +9% = 225

0,25
AB=+/225 =15m

Vay khoang cach giita hai diém A, B 1a 15m

Chii y: Hoc sinh gidi theo cich khdc ma ding thi van cho diém twong g véi timg cdu, tirng
bai theo hwéng dan trén./,

DUYET CUA BGH TO TRUONG Giao vién ra dé

Chéu Thi Hong Nhung



	V. HƯỚNG DẪN CHẤM KIỂM TRA
	A. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN: (3 điểm) Mỗi câu trả lời đúng được 0,25 đ

